

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 28 февраля 2019



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
28.02.2019 Трактор с рабочим утонул на месторождении в ХМАО	4
28.02.2019 В Новосибирске мужчина сорвался с высоты в заводском цехе	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
28.02.2019 Долг по зарплате перед персоналом 145 Военного госпиталя на Камчатке превысил 6,5 млн руб.	4
27.02.2019 Выплаты долга по зарплате российскому экипажу судна Streamline пока не ожидается - капитан	5
СОКРАЩЕНИЯ	5
28.02.2019 Этой весной увольнение грозит работникам сферы автомобилестроения	5
27.02.2019 Инвесткомпания "Роял тайм групп" из Казани признана банкротом	7
М.В.МИШУСТИН	7
28.02.2019 Эксперимент по самозанятым может быть расширен с 2020 года	7
Т.А. ГОЛИКОВА	8
27.02.2019 Регионы РФ заключили около 115 тыс социальных контрактов - Голикова	8
27.02.2019 Проект о соцдоплатах к пенсии в ближайшее время будет внесен в парламент - Голикова	9
27.02.2019 Диспансеризация будет доступна для населения в вечернее время и по субботам - Голикова	10
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	10
28.02.2019 Минтруд опроверг информацию о якобы планирующихся массовых сокращениях	10
27.02.2019 Тамбовская область - в числе регионов-лидеров рейтинга Минтруда по трудоустройству инвалидов	11
27.02.2019 Уровень официальной безработицы в РФ в начале года достиг исторического минимума - Минтруд	12
27.02.2019 Минтруд назвал регионы, лидирующие по качеству и доступности трудоустройства	12
27.02.2019 Число заявленных вакансий с оплатой ниже прожиточного минимума упало до 1,4% - Минтруд РФ	13
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	13



28.02.2019 В Рязанской области с рабочей поездкой находится руководитель Роструда Всеволод Вуколов	14
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	14
28.02.2019 Электротехник в Кстове получил ожоги пламенем вольтовой дуги	14
28.02.2019 Более 500 работников тюменского предприятия полгода не получали зарплату	15
28.02.2019 Водителя компании "Карелэнергоресурс" нашли мертвым на полу в гараже	15
27.02.2019 Исполнительный директор тюменской геологоразведочной компании оштрафован из-за долга по зарплате более 500 сотрудникам.....	15
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	16
28.02.2019 Правительство установит общероссийскую пенсионную методику	16
28.02.2019 Россия и Киргизия обсудят медобслуживание и соцобеспечение мигрантов.....	18
27.02.2019 ВЭБ переведет до 300 сотрудников из Москвы в сервисный центр в Воронеже	18
27.02.2019 Две трети первоклассников будут работать в еще не существующих сейчас профессиях - эксперт	19
27.02.2019 Правительство изменит методику исчисления прожиточного минимума пенсионера.....	20
27.02.2019 Систему долговременного ухода за пожилыми с 2020 года внедрят по всей Рязанской области.....	20



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

28.02.2019

Трактор с рабочим утонул на месторождении в ХМАО

В Ханты-Мансийском автономном округе водитель трактора погиб в результате происшествия на месторождении. Техника провалилась под лед на реке.

Инцидент произошел в Сургутском районе. По данным спасателей, трактор проводил работы на поверхности водоема. Лед не выдержал веса специальной техники, в результате трактор ушел под воду. Об этом пишет ИА «Ура.ру».

Спасатели ищут тело погибшего водителя. Поиски осложняются большой глубиной на участке, где произошло ЧП.

<https://iz.ru/851119/2019-02-28/traktor-s-rabochim-utonul-na-mestorozhdenii-v-khmao>

28.02.2019

В Новосибирске мужчина сорвался с высоты в заводском цехе

Житель Новосибирска упал с большой высоты на рабочем месте, сообщает информационно-аналитическое издание evo-rus. По имеющейся информации, сигнал о чрезвычайном происшествии, случившемся на улице Петухова поступил спасателям МАСС в четверг, 28-го февраля ночью, примерно в 00:25. Сообщалось, что мужчина-рабочий упал с четвёртого яруса строящегося здания. Приехавшие спасатели уложили пострадавшего на носилки и доставили сотрудникам скорой помощи, которые оперативно госпитализировали пациента в лечебное учреждение. В настоящее время по данному факту проводится проверка.

<http://evo-rus.com/avto/exluzive/v-novosibirske-28-fevralya-rabochij-upal-s-vysoty-na-strojke.html>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

28.02.2019

Долг по зарплате перед персоналом 145 Военного госпиталя на Камчатке превысил 6,5 млн руб.

Долг по зарплате перед 137 работниками 145 Военного госпиталя на Камчатке составляет 6,7 млн рублей, ее планируется погасить до июня, сообщила в четверг пресс-служба регионального правительства по итогам совещания с участием представителей властей края и заместителя главы Федерального медико-биологического агентства (ФМБА) России Юлии Мирошниковой.

С 1 июля 2018 года госпиталь был передан Министерством обороны РФ в ведение Федерального медико-биологического агентства (ФМБА). С 23 июля 2018 года на период организационно-штатных мероприятий сотрудники выведены в простой с выплатой двух третей заработной платы. Однако на деле в 2018 году медицинские работники зарплату получали с задержкой.

"Кроме того, с декабря 2018 года в учреждении сформировалась задолженность по выплате заработной платы. По состоянию на 1 февраля 2019 года она составила 6,7 млн рублей перед 137 работниками", - говорится в сообщении.

Мирошникова сообщила, что ФМБА планирует провести оптимизацию, а долг по зарплате планируется погасить до июня 2019 года.



В госпитале и филиале работают и лечатся жители Камчатки, поэтому решение проблемы имеет значение для региона, отметил на совещании заместитель председателя правительства Камчатки Владимир Пригорнев. Тем не менее, региональные власти ограничены в полномочиях при решении проблемы, так как медицинское учреждение находится в ведении федерального ведомства.

ТАСС

27.02.2019

Выплаты долга по зарплате российскому экипажу судна Streamline пока не ожидается - капитан

Выплаты более 100 тыс. долларов **долга** по **зарплате** перед российскими моряками арестованного в Турции Streamline ("Стримлайн") в ближайшее время не ожидается, сообщил в среду ТАСС капитан судна Бахман Багиров.

Судно, вышедшее из Ростова-на-Дону в Стамбул на ремонт, было арестовано в июне 2018 года. На борту находятся девять россиян, которые не получали зарплату с начала июня. Судовладелец - турецкая компания Akca Shipping задолжала экипажу более 100 тыс. долларов. Ранее сообщалось, что моряки приняли решение добиваться выплат через суд.

"Выплаты еще не производились и не предвидятся в ближайшем будущем. Будем обращаться в суд, профсоюз в Ростове-на-Дону [Азово-Донское территориальное отделение профсоюза моряков] предоставляет адвокатов. Вчера с ними общались, передали необходимые документы", - сказал Багиров.

По его словам, боцман в среду подал заявление с просьбой о списании на берег и депатриации. Член экипажа связывает просьбу с очень плохим состоянием здоровья и тяжелым материальным положением. По словам Багирова, заявление уже передано судовладельцу и консулу. Ранее сам капитан также сообщил, что намерен просить о депатриации.

Судно Streamline под флагом Коморских островов, по утверждению его бывшего владельца (Seemann Investitionen Ltd), было продано турецкой компании Akca Shipping corporation. Оно прибыло на ремонт в Турцию, и поставлено на якорную стоянку порта Стамбул 11 июня 2018 года. Стамбульский суд 17 июня наложил на него арест, рассмотрение вопроса о возможном снятии ареста назначено на 2 апреля.

ТАСС

СОКРАЩЕНИЯ

28.02.2019

Этой весной увольнение грозит работникам сферы автомобилестроения

Риск потерять работу сейчас наиболее высок для сотрудников сферы автомобилестроения, следует из мониторинга Министерства труда, с которым ознакомились "Известия". Также увольнения грозят тем, кто занят в транспортной и банковской отраслях. Всего же весной под сокращения могут попасть 115,7 тыс. человек - это невысокий и весьма оптимистичный показатель для российского рынка труда, отмечают эксперты. По их мнению, возможные увольнения именно в указанных **Минтрудом** сферах могут быть связаны с приостановкой производства из-за перенасыщения рынка, проблемами компаний-перевозчиков и продолжающейся чисткой банковского сектора.

Чиновники **Минтруда** составляют мониторинг на основе информации работодателей, которую те представляют в службы занятости, указано в документе. Предприятия обязаны уведомлять власти за два месяца до предполагаемого сокращения, при этом руководство может и изменить планы. Данные для последнего мониторинга представили 14,6 тыс. организаций, где работают 5,6 млн сотрудников. Документ раз в месяц направляют в российскую трехстороннюю комиссию по регулированию социально-трудовых отношений, которой руководит вице-премьер Татьяна Голикова.



БАНКИРОВ СМЕНИЛИ АВТОМОБИЛЕСТРОИТЕЛИ

По данным мониторинга на 6 февраля, большинство сокращений может произойти в Москве (18,7 тыс.), Санкт-Петербурге (5 тыс.), Свердловской области (4,5 тыс.), Пермском крае (4,4 тыс.) и Кемеровской области (3,7 тыс.).

Выше всего риск увольнения в сфере автомобилестроения - работу в этой отрасли могут потерять 25,8 тыс. человек. За ними следуют занятые в транспортных компаниях (23,4 тыс. человек) и сотрудники финансовой и банковской отраслей (15,4 тыс.).

При этом еще в конце прошлого года тройка лидеров была другой: вероятнее всего можно было потерять работу в банках, затем на транспорте и на производстве электрооборудования.

В последнем мониторинге **Минтруда** также указано, что вероятность потерять работу высока в сферах производства электрооборудования (под сокращение могут попасть 14,8 тыс. человек), производства машин и оборудования (11,1 тыс.), добычи энергетических ископаемых (7,4 тыс.), производства стройматериалов (6,4 тыс.).

В **Минтруде** не ответили на запрос "Известий" о том, почему риск увольнений вырос именно в этих отраслях. Однако эксперты считают, что высокая вероятность сокращений, например, в сфере автомобилестроения связана с тем, что некоторые заводы планируют приостановить производство. По словам профессора Московского гуманитарного университета Алексея Скопина, рынок авто перенасыщен, а спросом пользуются лишь достаточно дорогие машины стоимостью от 1,5 млн рублей и более. Но обстановка может измениться благодаря тому, что отрасль получит господдержку, полагает эксперт.

Аналогичная ситуация складывается и в сфере производства электрооборудования. Большинство россиян не готовы приобретать бытовую технику, а склады с ней заполнены прошлогодней продукцией, поэтому сборку новой также собираются приостановить, рассказал Алексей Скопин.

В транспортной же сфере под сокращение могут попасть в основном сотрудники частного общественного транспорта, чьи компании не выиграли тендера на предоставление своих услуг в этом году, объяснил эксперт.

В целом отрасли автомобилестроения и производства электроники можно считать весьма рентабельными, поэтому вероятность увольнений здесь - явление скорее краткосрочное, считает профессор кафедры труда и социальной политики Института государственной службы и управления РАНХиГС Александр Щербаков.

- Понятен риск сокращений сотрудников банков - ЦБ продолжает чистку этого рынка, многие кредитные организации лишаются лицензий, а сотрудники - работы, - пояснил "Известиям" эксперт.

Весьма вероятны увольнения и в сфере торговли, считает Александр Щербаков. По его мнению, сейчас эта отрасль теряет рентабельность и бизнесмены могут задуматься о сокращении расходов на персонал.

В РАБОЧЕЕ БУДУЩЕЕ

Риск увольнения 115,7 тыс. человек нельзя назвать значительным изменением на рынке труда, отметил Александр Щербаков. Поэтому в целом ситуацию в стране можно считать стабильной, указал он.

Наименьшие риски потери работы сейчас у специалистов сфер IT, фармацевтики и медицины, сказал "Известиям" руководитель сервиса Rabota.ru Александр Ветерков.

- В digital-сфере постоянно востребованы SEO-специалисты, специалисты по контекстной рекламе, e-mail-маркетологи и SMM-специалисты. В IT - программисты, аналитики, тестировщики, продакт- и проект-менеджеры. Риск потерять работу в этих сегментах низкий, - уверен эксперт.



Но устойчивость производственных компаний сильно зависит от специализации и региона. За счет востребованности продукции наиболее стабильны производственные предприятия добывающих отраслей, оборонного комплекса, фармпроизводства, отметил Александр Ветерков.

Ранее представители Университета сингулярности заявляли, что продавцы и водители - одни из самых быстро роботизируемых специальностей в мире, поэтому в ближайшем будущем можно ожидать их исчезновения. Под возможное вытеснение роботами попадают профессии со средним уровнем квалификации - то есть там, где человек применяет какой-то простой, но достаточно специфический навык.

Справка "Известий"

Согласно Трудовому кодексу, работодатель должен предупредить сотрудника о предстоящем сокращении персонально и под роспись не менее чем за два месяца до увольнения. Также должны быть предложены вакантные места, на которые работник может быть переведен. Если он на них не согласится и все же покинет компанию, ему положена выплата выходного пособия - месячной зарплаты. В течение еще двух месяцев, если сотрудник не трудоустроится, бывший работодатель обязан платить ему пособие в размере среднемесячной зарплаты.

Известия

27.02.2019

Инвесткомпания "Роял тайм групп" из Казани признана банкротом

Компания "Роял тайм групп", инвестирующая в игорный бизнес и строительную сферу в РФ, **признана банкротом**, в отношении нее введена процедура конкурсного производства. Информация об этом опубликована в картотеке Арбитражного суда Татарстана.

Ранее компания подала заявление на собственное банкротство с исковыми требованиями в размере 1,53 млрд рублей.

"Признать должника банкротом и открыть конкурсное производство", - говорится в материалах дела.

Согласно данным на сайте компании, "Роял тайм групп" основана 12 февраля 2008 года. Компания владеет крупными развлекательными и игорными центрами, а также ресторанами на территории России, большая часть которых находится в собственном оперировании и построена силами собственной строительной группы. В "Роял тайм групп" работают более 8 тыс. человек. По данным СПАРК, компания на 100% принадлежит кипрской Gucen Enterprises Ltd, доходы в 2017 году составили 1,64 млрд рублей, при этом чистая прибыль превысила 130 млн рублей.

ТАСС

М.В.МИШУСТИН

28.02.2019

Эксперимент по самозанятым может быть расширен с 2020 года

Федеральная налоговая служба (ФНС) работает над улучшением системы регистрации самозанятых граждан и к лету намерена предложить решения, которые позволят распространить эксперимент на всю страну, рассказал глава ФНС Михаил Мишустин на "правительственном часе" в Совете Федерации.

Напомним, налог на профессиональный доход в качестве эксперимента введен с 1 января 2019 года в четырех регионах: Москве, Подмосковье, Калужской области и Татарстане. Предприниматели с доходом не более 200 тысяч рублей в месяц и без наемных работников могут установить приложение "Мой налог" и платить через него 4% с



доходов при работе с физлицами или 6% - с компаниями. По данным минфина, в качестве самозанятых уже зарегистрировались 30 тысяч человек.

Сейчас налоговики заняты донастройкой системы. "В первую очередь мы хотим, чтобы продукт был удобным", - отметил **Мишустин**. К лету ФНС намерена предложить "катастрофоустойчивое решение" для всей страны и планирует доложить Совету Федерации о готовности распространить эксперимент на другие субъекты РФ, сообщил он.

"Коллеги, надо сделать все, чтобы с 1 января 2020 года все субъекты РФ включились системно в эту работу", - поддержала **Мишустина** спикер Совфеда Валентина Матвиенко.

Глава Совфеда напомнила, что государство взяло на себя повышенные социальные обязательства, на которые потребуются дополнительные средства. "Где взять деньги, Михаил Владимирович?" - спросила она, обращаясь к **Мишустину**.

Резервы для повышения налоговых поступлений есть. Прежде всего это инвентаризация объектов недвижимости, считает глава ФНС, "земельных участков, зданий и сооружений, всего того, что есть на территории страны", включая незавершенные объекты и участки, выпавшие из оборота. Больше налогов можно собрать и после наведения порядка с кадастровой оценкой недвижимости.

Еще один резерв - налог на доходы физических лиц (НДФЛ). Но для этого надо вывести россиян из "серой" зоны, чем и занимаются комиссии по легализации зарплат. Далее - найти источники налоговых поступлений можно в работе электронных денежных систем и кошельков.

Наконец, дополнительные налоговые поступления найти у агрегаторов, всех тех, кто работает в интернете, зарабатывает деньги и помогает другим это делать. На таких площадках сделки совершаются напрямую между продавцом товара или услуги и покупателем. "Там тоже государство должно быть", - уверен глава ФНС. Еще один источник подсказала ему сама Валентина Матвиенко - это лесная отрасль, которая в советские годы формировалась до 30% бюджета, а сейчас оказалась убыточной. "Мы надеемся, что вы в лесу найдете много денег и принесете их в региональные и федеральный бюджеты", - сказала она.

Российская газета

Т.А. ГОЛИКОВА

27.02.2019

Регионы РФ заключили около 115 тыс социальных контрактов - Голикова

Количество социальных контрактов в регионах, по оперативным данным за 2018 год, оценивается в 115 тысяч, вовлечены в такие контракты порядка 320 тысяч человек, кабмин сейчас работает над модернизацией этой системы, сообщила вице-премьер РФ Татьяна **Голикова** в среду на совещании президента РФ с членами правительства.

Президент РФ Владимир Путин в послании Федеральному собранию заявил, что государство должно помочь людям выйти из сложной жизненной ситуации, и поручил правительству с 2020 года на условиях софинансирования регионов оказать содействие субъектам РФ, активно внедряющим практику социального контракта. По его словам, за пять лет такие контракты могли бы заключить более 9 миллионов россиян.

"Второй блок приоритетов, который был обозначен в послании - это борьба с бедностью", - отметила **Голикова** на совещании, добавив, что от успешной работы всех уровней власти, в первую очередь региональной, по этому направлению зависит решение другой проблемы - проблемы демографии. "По итогам совещания в Сочи Дмитрий Анатольевич (Медведев, премьер-министр РФ) дал поручение всем губернаторам провести анализ структуры



денежных доходов населения, которое сложилось у них на территории, чтобы выделить приоритеты в тех доходах, с которыми можно конкретно работать", - сказала вице-премьер.

"В своем послании вы обозначили, что правительство должно поддерживать регионы с точки зрения софинансирования такого механизма, как социальный контракт, который сейчас применяется в отдельных регионах страны, но без федеральной поддержки", - отметила она.

"По оперативным данным за 2018 год, количество таких социальных контрактов, которые субъектами заключены, оценивают в 115 тысяч, и вовлечено в этот социальный контракт порядка 320 тысяч наших граждан. Мы очень рассчитываем, сейчас проводим дополнительную оценку, но рассчитываем на то, что за предстоящие пять лет вовлечено в эту программу будет порядка 9 миллионов наших граждан", - заявила **Голикова**.

"Но здесь важно отметить следующее: что мы сейчас настраиваем свою работу не только на финансовую поддержку программ губернаторов, но и на модернизацию этой системы с учетом практического успешного опыта реализации этой программы в других государствах, которые использовали механизм социального контакта, как инструмент борьбы с бедностью", - заключила она.

Социальный контракт - это договор между органами соцзащиты и семьей, признанной малоимущей. Для решения финансовых проблем семьи составляется программа адаптации, чтобы семья преодолела трудности и в дальнейшем не нуждалась в государственном обеспечении.

РИА Новости

27.02.2019

Проект о соцдоплатах к пенсии в ближайшее время будет внесен в парламент - Голикова

Законопроект о соцдоплатах к пенсии прошел процедуру согласования, в ближайшее время правительство рассмотрит его на своем заседании и внесет в парламент, в 2019 году на эти цели предусмотрено 18,8 миллиарда рублей, сообщила вице-премьер РФ Татьяна **Голикова**.

На совещании президента РФ Владимира Путина с членами правительства в среду она упомянула о пересмотре порядка учета индексации пенсий и ежемесячной денежной выплаты при определении общей суммы материального обеспечения пенсионера и размера социальной доплаты к пенсии .

"На эти цели в 2019 году вместе со средствами бюджетов регионов предполагается направить 18,8 миллиарда рублей. Соответствующий законопроект прошел процедуру согласования, рассмотрен на законопроектной комиссии правительства и в ближайшее время будет рассмотрен на заседании правительства и внесен в парламент", - сказала **Голикова**.

Ранее Путин поручил правительству подготовить и внести к 10 апреля изменения в законодательство о социальных доплатах к пенсии. Соответствующий пункт содержится в перечне поручений главы государства по итогам его послания Федеральному собранию, документ опубликован на сайте Кремля. Кроме того, согласно поручению президента, должен быть произведен перерасчет с 1 января 2019 года социальной доплаты к пенсии на основании указанного порядка материального обеспечения пенсионеров и выплату им недополученных сумм.

В послании Федеральному собранию, которое было оглашено 20 февраля, Путин заявил, что индексация пенсий российским пенсионерам должна проводиться сверх уровня прожиточного минимума, а выплаты за первые месяцы текущего года нужно пересчитать и вернуть людям то, что они недополучили. Президент напомнил, что в текущем году были проиндексированы пенсии в рамках пенсионной реформы, но если доход пенсионера превысил прожиточный минимум, то ему перестали выплачивать социальную доплату в прежнем размере или снизили ее. В



результате прибавки к пенсии либо вообще не получилось, либо она оказалась гораздо меньше, чем человек ожидал, добавил глава государства.

По данным Пенсионного фонда РФ, индексация пенсий и ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ) сверх прожиточного минимума пенсионера в соответствии с предложением президента затронет 12 процентов неработающих пенсионеров, всего за 5 лет на эти цели будет потрачено примерно 120 миллиардов рублей.

РИА Новости

27.02.2019

Диспансеризация будет доступна для населения в вечернее время и по субботам - Голикова

Диспансеризация будет доступна для населения в вечернее время и по субботам, работа в такое время должна соответствующим образом быть оплачена, кабмин уже готовит поправки в программу государственных гарантий бесплатного оказания медицинской помощи, которые в ближайшее время будут рассмотрены и приняты правительством, сообщила вице-премьер Татьяна **Голикова**.

"Наша задача - обеспечить охват диспансеризацией и профосмотрами в 2019 году на уровне свыше 61 миллиона наших граждан, чтобы было понятно, в 2018 году это только 21 миллион . То есть почти в три раза (повышение - ред.)", - сказала **Голикова** на заседании правительства в среду.

Она отметила, что для этого нужно увеличивать так называемую популяционную профилактику - силами всех медицинских организаций должно проходить информирование населения о возможности прохождения такой диспансеризации и профилактических осмотрах. **Голикова** подчеркнула, что не нужно ждать, когда граждане придут на обследование, а необходимо заниматься привлечением пациентов. Она добавила, что врач должен знать всех жителей своего участка и активно работать с ними.

"Диспансеризацию будут проводить все медицинские организации первичного звена, если у них есть соответствующее оснащение, при этом она должна быть доступна для населения, как вы отметили в своем послании, в любое время - и вечером, и по субботам", - заявила **Голикова**.

"Губернаторы должны принять соответствующие меры, потому что работа в вечернее время и в субботу должна соответствующим образом быть оплачена. Мы хотим, чтобы регионы это предусмотрели, для этого сейчас мы готовим поправки в программу государственных гарантий бесплатного оказания медицинской помощи, которые в ближайшее время будут рассмотрены и приняты правительством", - отметила она.

РИА Новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

28.02.2019

Минтруд опроверг информацию о якобы планирующихся массовых сокращениях

Утверждения СМИ о том, что прогнозируются "массовые увольнения", не соответствуют действительности, в настоящее время ситуация на рынке труда стабильная, заявили журналистам в пресс-службе **Минтруда** РФ.

Ранее газета "Известия" со ссылкой на данные мониторинга **Минтруда** сообщила, что вероятность потерять работу грядущей весной высока для автомобилестроителей, банковских работников и сотрудников транспортных компаний . По данным издания, на 6 февраля 2019 года в сфере автомобилестроения под риском увольнения находятся 25,8 тысячи человек, в транспортной сфере - 23,4 тысячи, в сфере финансовой и банковской деятельности - 15,4 тысячи. Всего весной под сокращения могут попасть 115,7 тысячи человек.



"По прогнозу Минэкономразвития России, в 2019-2021 годах численность безработных, по методологии Международной организации труда, будет находиться на том же уровне, что и в 2018 году, то есть не превысит 3,6 млн человек. Общая безработица останется на уровне 2018 года - примерно 4,7-4,8 %", - говорится в сообщении ведомства.

"Утверждения СМИ о том, что прогнозируются "массовые увольнения", не соответствуют действительности", - подчеркнули в **Минтруде**.

В ведомстве отметили, что ведомство еженедельно в рамках текущей деятельности проводит мониторинг рынка труда. Он базируется на информации о планируемых увольнениях, которую представляют работодатели в органы службы занятости. Численность планируемых увольнений отражает естественное движение персонала на предприятиях и незначительно варьируется от недели к неделе.

"В целом динамика движения рабочей силы остается стабильной в течение последних лет", - сообщает **минтруд**.

"В соответствии с законом о занятости работодатель обязан уведомлять службу занятости за два месяца до планируемого сокращения. Но это не значит, что все работники будут уволены. Часто происходит ситуация реорганизации или реструктуризации организации, в этом случае уволенные сотрудники займут новые рабочие места", - пояснили в ведомстве.

По данным **Минтруда** РФ, ситуация в организации может измениться также из-за заключения новых сделок, погашения долгов перед организацией и т.д., и тогда понадобится сохранить персонал или даже привлечь новый.

РИА Новости

27.02.2019

Тамбовская область - в числе регионов-лидеров рейтинга Минтруда по трудоустройству инвалидов

В прошлом году региональная служба занятости помогла трудоустроиться почти 1 тыс. инвалидов

Тамбовская область заняла третье место по уровню трудоустройства инвалидов в рейтинге **Минтруда** по результатам мониторинга и оценки качества и доступности государственных услуг в области содействия занятости населения, сообщили ИА REGNUM в областном управлении информационной политики.

Минтруд России опубликовал результаты мониторинга и оценки качества и доступности государственных услуг в области содействия занятости населения, проведенных по итогам деятельности региональных органов службы занятости в 2018 году. По результатам рейтинга **Минтруда**, Тамбовская область заняла третье место по уровню трудоустройства инвалидов с показателем 82,5%.

Ведомство два раза в год оценивает качество и доступность государственных услуг, оказываемых службой занятости. Второе место в рейтинге по трудоустройству инвалидов заняла Саратовская область (86%), первое - Красноярский край (88,3%).

Напомним, что в течение прошлого года тамбовская служба занятости обеспечила работой около тысячи инвалидов. А Тамбовский техникум отраслевых технологий стал лучшей образовательной организацией для обучения инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья. В Москве на IV Национальном чемпионате по профессиональному мастерству среди людей с инвалидностью "Абилимпикс" директору техникума Валерию Зоткину вручили диплом и памятный приз "Лучшая практика-2018 среди базовых профессиональных образовательных организаций".

<https://regnum.ru/news/economy/2581810.html>



27.02.2019

Уровень официальной безработицы в РФ в начале года достиг исторического минимума - Минтруд

Уровень регистрируемой безработицы в России на 1 января 2019 года достиг исторического минимума, дойдя до отметки в 0,9%, что является самым низким показателем с 1991 года. Об этом сообщили в пресс-службе **Минтруда** РФ в среду со ссылкой на данные мониторинга и оценки качества и доступности госуслуг в области содействия занятости населения, проведенного по итогам деятельности региональных органов службы занятости в 2018 году.

Оценка данных позволяет сделать вывод об улучшении ситуации на рынке труда в целом по РФ в 2018 году по сравнению с 2017 годом.

"Уровень регистрируемой безработицы на 1 января 2019 года составил 0,9% от численности рабочей силы, снизившись на 0,1 п. п. по сравнению с показателем на 1 января 2018 года, что является историческим минимумом регистрируемой безработицы за историю наблюдений этого показателя с 1991 года", - отметили в пресс-службе.

Там добавили, что также существенно снизилось количество заявленных в течение года в центры занятости вакансий с оплатой труда ниже региональной величины прожиточного минимума трудоспособного населения - с 9,5% до 1,4%.

ТАСС

27.02.2019

Минтруд назвал регионы, лидирующие по качеству и доступности трудоустройства

Красноярский край, Липецкая область, Севастополь, Тюменская и Сахалинская области лидируют по уровню качества и доступности госуслуг в области содействия занятости в 2018 году, сообщили в пресс-службе **Минтруда** РФ по итогам мониторинга и оценки качества и доступности государственных услуг в области содействия занятости населения по итогам деятельности органов службы занятости в 2018 году.

С целью повышения эффективности деятельности органов службы занятости населения по предоставлению государственных услуг **Минтруд** России два раза в год проводит мониторинг качества и доступности государственных услуг, оказываемых органами службы занятости гражданам и работодателям, а также оценку качества и доступности этих услуг.

"По результатам оценки качества и доступности государственных услуг в области содействия занятости населения, а также имиджевых характеристик органов службы занятости выделен ряд регионов с преимущественно высокими показателями. В десятку лидеров вошли Красноярский край, Липецкая область, Севастополь, Тюменская область, Сахалинская область, Ханты-Мансийский автономный округ, Чувашская Республика, Ямало-Ненецкий автономный округ, Республика Татарстан, Белгородская область", - сообщили в ведомстве.

Наиболее высокий уровень трудоустройства граждан, обратившихся в целях поиска подходящей работы, в 2018 году отмечается в Липецкой области, Чувашской Республике, Республике Дагестан, Красноярском крае, Еврейской автономной области, Тюменской области, Ростовской области, Белгородской области, Саратовской области.

При этом наибольшая численность трудоустроенных граждан в расчете на одного работника центра занятости населения в прошлом году отмечается в Краснодарском крае, Чувашской Республике, Липецкой области, Воронежской области, Ростовской области, Новосибирской области, Тюменской области, Республике Тыва, Республике Дагестан, Алтайском крае.

Наиболее высокий уровень трудоустройства инвалидов отмечается в Красноярском крае, Саратовской области, Тамбовской области, Республике Крым, Белгородской области.

Наибольшее количество заявленных в 2018 году вакансий в расчете на одного работника центра занятости населения отмечается в Чувашской Республике, Ставропольском крае, Белгородской области, Республике Башкортостан.



Наибольшая доля открывших собственное дело в общей численности безработных граждан отмечается в Севастополе, Республике Бурятия, Ханты-Мансийском автономном округе, Сахалинской области, Республике Крым.

В ряде субъектов обеспечен достаточно высокий уровень финансирования мероприятий активной политики занятости населения в сравнении с затратами на социальные выплаты безработным гражданам. В **Минтруде** отметили Ненецкий, Ханты-Мансийский автономные округа, Севастополь, Сахалинскую, Тюменскую, Ленинградскую области.

В сравнении с 2017 годом увеличилась доля получивших государственную услугу в численности потенциальных получателей практически по всем государственным услугам. Так, в целом по Российской Федерации выросла доля получивших государственную услугу: по профориентации с 74,5 % до 79,3 % от численности обратившихся в целях поиска подходящей работы; по профессиональному обучению с 10,7% до 11,4% от численности зарегистрированных безработных граждан; также по психологической поддержке; по социальной адаптации на рынке труда; по организации предпринимательской деятельности с 5,2 % до 6,5 %.

РИА Новости

27.02.2019

Число заявленных вакансий с оплатой ниже прожиточного минимума упало до 1,4% - Минтруд РФ

Число заявленных в течение года в центры занятости вакансий с оплатой труда ниже региональной величины прожиточного минимума существенно снизилось: с 9,5 % до 1,4%, сообщает пресс-служба **Минтруда** РФ по итогам мониторинга качества и доступности государственных услуг в области содействия занятости населения в 2018 году.

Минтруд России опубликовал мониторинг и оценку качества и доступности государственных услуг в области содействия занятости населения, проведенный по итогам деятельности региональных органов службы занятости в 2018 году .

Оценка данных позволяет сделать вывод об улучшении ситуации на рынке труда в целом по Российской Федерации в 2018 году по сравнению с 2017 годом.

"Так, например, уровень регистрируемой безработицы на 1 января 2019 года составил 0,9% от численности рабочей силы, снизившись на 0,1 п.п. по сравнению с показателем на 1 января 2018 года, что является историческим минимумом регистрируемой безработицы за историю наблюдений этого показателя с 1991 года", - сообщили в ведомстве.

Также в **Минтруде** рассказали, что "существенно снизилось количество заявленных в течение года в центры занятости вакансий с оплатой труда ниже региональной величины прожиточного минимума трудоспособного населения - с 9,5% до 1,4%".

Также снизился уровень напряженности рабочей силы (численность незанятых граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, в расчете на одну вакансию) с 0,7% до 0,5%.

Вместе с тем, уровень доступности госуслуг, качество их оказания имеют существенные региональные различия.

По результатам оценки качества и доступности госуслуг (рейтингу достижения уровня качества и доступности госуслуг субъектами РФ) сформированы перечни субъектов страны в порядке убывания показателей по каждой из оцениваемых государственных услуг. Информация доведена до сведения высших должностных лиц субъектов для принятия управлеченческих решений.

РИА Новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



28.02.2019

В Рязанской области с рабочей поездкой находится руководитель Роструда Всеволод Вуколов

Утром с руководителем Федеральной службы по труду и занятости Всеволодом Вуколовым встретился в своем кабинете губернатор Николай Любимов. Речь шла о ситуации на региональном рынке труда, модернизации службы занятости, ходе реализации в регионе соответствующих проектов.

Как отметил Всеволод Вуколов, Рязанская область одной из первых приступила к реализации национального проекта "Повышение производительности труда и поддержка занятости". Сегодня, по мнению руководителя Федеральной службы по труду и занятости, важно обеспечить профессиональную переподготовку работающих в экономике людей предпенсионного возраста с тем, чтобы их квалификация отвечала современным требованиям, и они продолжали трудиться.

В свою очередь, губернатор Николай Любимов отметил, что созданный недавно в регионе центр занятости нового формата востребован, и люди активно пользуются его услугами.

Всеволод Вуколов провел совещание в региональном правительстве.

В нем приняли участие профильные заместители председателя правительства области, представители министерства труда и соцзащиты, предприятий, которые занимаются повышением производительности труда.

Выступая на совещании, одним из ключевых изменений на современном этапе государственной службы занятости населения Всеволод Вуколов назвал ориентацию на клиента.

– Служба занятости должна сама искать клиента, активно работать с кадровыми службами предприятий, – отметил Всеволод Вуколов и добавил, что специалисты в районах должны знать, как обстоят дела с трудоустройством людей предпенсионного возраста на их территории.

В рамках своей рабочей поездки по области руководитель Роструда сегодня побывает в психоневрологических интернатах в Касимовском районе. Ранее вице-премьер Татьяна Голикова дала поручение провести проверки таких учреждений.

<http://rv-ryazan.ru/v-ryazanskoj-oblasti-s-rabochej-poezdki-na-khoditsya-rukovoditel-rostruda-vsevolod-vukolov/>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

28.02.2019

Электрослесарь в Кстове получил ожоги пламенем вольтовой дуги

Государственная инспекция труда в Нижегородской области расследует несчастный случай с тяжелым исходом, произошедший на производстве Новогорьковской ТЭЦ филиал "Нижегородский" ПАО "Т Плюс" с 37-летним электрослесарем по ремонту электрооборудования электростанций участка центральной ремонтной службы (г. Кстово).

20 февраля 2019 г. при демонтаже изолятора на токопроводе произошло короткое замыкание, вспышка электрической дуги. В результате происшествия работник получил тяжелые повреждения здоровья в виде ожогов пламенем вольтовой дуги. Проверяется соблюдение норм охраны труда, в том числе в части обеспечения пострадавшего сертифицированными средствами индивидуальной защиты и обучения его безопасным методам работы.

Проводится расследование несчастного случая, устанавливаются причины.

<http://www.rosteplo.ru/news/2019/02/28/1551334067-ehlektroslesar-v-kstove-poluchil-ojogi-plamenem-voltovoj>



28.02.2019

Более 500 работников тюменского предприятия полгода не получали зарплату

Сумма долга составила более 60 млн. рублей

Тюменский суд оштрафовал одну из известных компаний, которая долгое время **не выплачивала зарплату** своим сотрудникам, - сообщили в пресс-службе региональной прокуратуры.

Тюменское предприятие четыре месяца **не платило зарплату** сотрудникам

Как удалось установить следователям руководство с апреля по октябрь 2018 года **не выплачивало зарплату** своим сотрудникам, которых там числилось 508 человек. Общая сумма долга составила более 60 млн. рублей. Информация об этом поступила в прокуратуру. Было возбуждено административное дело, а затем и уголовное дело. Организация и выплата задолжности перед работниками была взята на контроль, а дело направлено в суд. Региональная **государственная инспекция труда** оштрафовала предприятие на 50 тыс. рублей. **Долги по зарплате** были погашены.

http://www.tmn.aif.ru/society/bolee_500_rabotnikov_tyumenskogo_predpriyatiya_polgoda_ne_polyal_zarplatu

28.02.2019

Водителя компании "Карелэнергоресурс" нашли мертвым на полу в гараже

В карельском энергоснабжающем предприятии 62-летний водитель умер прямо на рабочем месте, сообщили в Государственной инспекции труда Карелии.

Государственная инспекция труда в Республике Карелия провела расследование несчастного случая со смертельным исходом, произошедшего с 62-летним работником ООО "Карелэнергоресурс".

Так, 28 января 2019 года водитель автомобиля ООО "Карелэнергоресурс" прибыл на планерку к 8.00. После планерки водитель, получив задание готовить автомобиль к выезду, проследовал в гаражный бокс. Жалоб на состояние своего здоровья никому не высказывал.

В 9.30 мастер ремонтной службы и другие работники ООО "Карелэнергоресурс" обнаружили 62-летнего водителя лежащим на полу гаражного бокса.

Незамедлительно была вызвана бригада скорой медицинской помощи, которая прибыв к месту несчастного случая в 9.36 констатировала смерть работника.

По результатам судебно-медицинского исследования трупа, смерть водителя наступила от заболевания сердца.

При проведении расследования были установлены нарушения со стороны работодателя требований статей 213 и 221 Трудового кодекса Российской Федерации.

Материалы расследования направлены в Петрозаводскую прокуратуру.

Работодателю выдано предписание и установлены сроки устранения выявленных нарушений.

<https://stolicaonego.ru/news/voditelja-kompanii-karelenergoresurs-nashli-mertvym-na-polu-v-garazhe/>

27.02.2019

Исполнительный директор тюменской геологоразведочной компании оштрафован из-за долга по зарплате более 500 сотрудникам



Суд в Тюмени оштрафовал исполнительного директора НАО "Сибирский научно-аналитический центр" (СибНАЦ), по вине которого более 500 сотрудников компании в течение нескольких месяцев не получали зарплату.

Исполнительному директору назначен судебный штраф в размере 40 тыс. в доход государства, сообщает в среду пресс-служба облпрокуратуры.

Установлено, что руководитель **не платил зарплату** 508 работникам за апрель-август 2018 года. Общая сумма долга составила более 60 млн рублей.

Благодаря принятым прокуратурой мерам **долги по зарплате** были погашены.

Кроме того, в отношении геологоразведочной компании было возбуждено административное дело по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ (**невыплата** в установленный срок **заработной платы**). По результатам рассмотрения дела областная **Госинспекция труда** оштрафовала СибНАЦ на 50 тыс. рублей.

Как сообщалось, в сентябре 2018 года областное управление Федеральной налоговой службы обратилось в суд с иском о признании "СибНАЦа" банкротом из-за долга по обязательным платежам в 123 млн рублей. Однако компании удалось погасить задолженность, и иск был оставлен без рассмотрения.

По данным картотеки арбитражных дел, в 2018 году было возбуждено порядка 40 дел, ответчиком в которых выступил СибНАЦ.

СибНАЦ создан в 1996 году, он предоставляет сервисные услуги в области разведки углеводородного сырья, выполняет экспертные и научно-аналитические работы в сфере недропользования и ТЭК. По данным системы "СПАРК-Интерфакс", в 2017 году предприятие получило контракты на 620 млн рублей. Среди клиентов "СибНАЦа" - структуры "Газпрома", "Роснефти".

<http://www.interfax-russia.ru/Ural/news.asp?id=1010012&sec=1671>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

28.02.2019

Правительство установит общероссийскую пенсионную методику

Владимир Путин поручил устранить "полную чересполосицу" в размерах прожиточного минимума пенсионера в регионах России. В правительстве уже есть предложение о новой методике расчета показателя.

Президент России поручил правительству разработать методику определения прожиточного минимума пенсионера (ПМП) в субъектах Федерации. Сейчас в регионах "полная чересполосица: у кого-то густо, у кого-то пусто", сказал глава государства на совещании с членами правительства 27 февраля (цитата по сайту Кремля).

Действительно, общей обязательной методики установления региональных ПМП нет. Закон требует, чтобы показатель устанавливался на основании потребительской корзины и данных об уровне цен, но на практике некоторые регионы просто приравнивают ПМП к общероссийскому.

В результате произвольных методик в 2017 году(более свежих данных у социального блока правительства нет) в 14 регионах установленный властями ПМП оказался ниже фактически сложившегося, сообщила на совещании у президента вице-премьер Татьяна Голикова. А это значит, что самые бедные пенсионеры в этих регионах - те, кто не зарабатывает даже на прожиточный минимум, - получают меньшие доплаты до ПМП, чем могли бы. "Это искажает картину на предстоящий прогноз и приводит к тем дисбалансам, которые связаны с последующим получением



индексации", - указала Голикова. По ее словам, соцблок правительства анализирует ситуацию "в рамках подготовки законопроекта".

Летом 2018 года **Минтруд** разработал поправки в закон "О прожиточном минимуме в РФ", закрепляющие на законодательном уровне единые подходы к определению величины прожиточного минимума в регионах. Ведомство предложило устанавливать ежегодный ПМП как в целом по России, так и в субъектах в размере фактической величины ПМП за второй квартал предыдущего года в соответствующем субъекте или во всей стране.

Это позволит избежать необоснованного занижения, из-за которого социальная доплата к пенсии, установленная малообеспеченному пенсионеру, не обеспечивает доведение его материального уровня до фактического прожиточного минимума, считают в министерстве. Зато в 71 регионе прожиточный минимум пенсионера был, наоборот, завышен, следовало из анализа **Минтруда**.

Как устанавливается ПМП

Прожиточный минимум пенсионера устанавливается ежегодно как в целом по России, так и в каждом регионе. Если материальное обеспечение пенсионера (пенсия плюс иные доходы) не дотягивает до ПМП, федеральные или региональные власти доплачивают ему разницу. На 1 января 2018 года пенсионеров, получавших доплаты, в стране было почти 6,3 млн.

Если ПМП в регионе ниже общероссийского, малоимущим пенсионерам доплачивают федеральные власти, если выше общероссийского, то региональные. Федеральный прожиточный минимум пенсионера на 2019 год установлен в размере 8,846 тыс. руб.

Ежегодно ПМП устанавливается властями каждого региона в конце года на следующий год. Отсутствие единой обязательной методики приводит к тому, что некоторые регионы устанавливают величину ПМП достаточно произвольно. Например, на Чукотке ПМП четыре года подряд (с 2016 по 2019 год) устанавливается на одинаковом уровне - 19 тыс. руб., несмотря на инфляцию. А в 18 регионах ПМП в 2018-2019 годах в точности равен общероссийскому. Это позволяет региональным властям избежать необходимости доплачивать малоимущим пенсионерам из собственного бюджета.

Правительство и регионы также рассчитывают фактически сложившиеся показатели ПМП по итогам каждого прошедшего квартала. Фактический показатель считается по утвержденной методике, которая учитывает состав потребительской корзины и стоимость продуктов питания, непродовольственных товаров и услуг. Именно сравнив установленный ПМП с фактически сложившимся, Татьяна Голикова сообщила президенту о 14 регионах, где показатель оказался занижен.

Где занижается минимум

По итогам 2017 года показатель прожиточного минимума пенсионера оказался занижен в Карелии, Еврейской АО, Приморском крае, Амурской области, Ханты-Мансийском АО, Красноярском крае, Республике Коми, Ивановской, Вологодской, Псковской, Томской, Калининградской, Новосибирской областях, Санкт-Петербурге, уточняли ранее РБК в **Минтруде**.

"В последнее время есть тенденция к выравниванию прожиточного минимума пенсионера: в регионах, где показатель был выше федерального уровня, он потихоньку спускается к федеральному ПМП", - сказал РБК директор Научно-исследовательского финансового института Минфина Владимир Назаров. Это связано с тем, что регионам невыгодно иметь ПМП выше федерального, поскольку им приходится доплачивать до него из собственного бюджета. "Невооруженным глазом видны очень странные цифры по ряду регионов - например, в Санкт-Петербурге очень низкий прожиточный минимум", - добавил он.



По сравнению с 2018 годом 23 региона не изменили величину прожиточного минимума пенсионера, несмотря на рост цен.

В Республике Крым показатель уменьшился на 160 руб.

Оставшиеся субъекты увеличили ПМП на сумму от 0,02% (2 руб.) до 9,2%.

Если законопроект **Минтруда** будет принят, регионы будут устанавливать прожиточные минимумы пенсионера на уровне фактически сложившегося ПМП за второй квартал предыдущего года - показателя, который считается по единой утвержденной методике. При этом в тех регионах, где ПМП в результате пересмотра увеличится, материальное положение малоимущих пенсионеров, соответственно, улучшится. А в тех регионах, где ПМП уменьшится, положение пенсионеров не ухудшится благодаря "сохранной норме" закона о государственной социальной помощи: общая сумма материального обеспечения пенсионера с учетом социальных доплат не может быть ниже, чем в предыдущем году.

Ежедневная деловая газета РБК

28.02.2019

[Россия и Киргизия обсудят медобслуживание и соцобеспечение мигрантов](#)

Президент Киргизии Сооронбай Жээнбеков отметил большой вклад российского посла Андрея Крутко в развитие значимых для республики проектов. Фото: Пресс-служба президента КР

Включение граждан Киргизии в системы медицинского обслуживания и социального обеспечения России обсудят правительства обеих стран. Важный для республики вопрос вынесен на заседание двусторонней межправкомиссии, которое пройдет в Бишкеке. Об этом заявил в беседе с президентом КР Сооронбаем Жээнбековым посол России Андрей Крутко.

Встреча между главой республики и дипломатом прошла в связи с завершением дипломатической миссии Андрея Крутко в Киргизии и посвящалась приятному для посла событию. Сооронбай Жээнбеков наградил его медалью "Данк" ("Слава") - одной из высших наград республики. Таким образом президент КР отметил вклад дипломата в развитие двусторонних отношений и большую работу в продвижении значимых проектов в Киргизии, в том числе в социально-экономической, образовательной и военно-технической сферах.

- За время вашей работы в республике киргизско-российские взаимоотношения вышли на новый уровень сотрудничества, - пояснил Сооронбай Жээнбеков. - Вы близкий друг и почетный гость для нашей страны.

По мнению Андрея Крутко, годы его дипломатической миссии в КР были продуктивными. "Работа здесь кипела всегда, - заявил он. - Удалось решить ряд важнейших проблем, в том числе в связи со вступлением республики в ЕАЭС. Непосредственно с вами оптимизировали деятельность Российско-Киргизского фонда развития, обеспечили развитие сотрудничества по всем направлениям. Сделано очень многое для того, чтобы улучшить условия пребывания граждан КР на территории России - они теперь не **трудовые мигранты**, а полноправные работники ЕАЭС".

<https://rg.ru/2019/02/28/rossiia-i-kirgiziia-obsudiat-medobsluzhivanie-i-socobespechenie-migrantov.html>

27.02.2019

[ВЭБ переведет до 300 сотрудников из Москвы в сервисный центр в Воронеже](#)

ВЭБ переведет до 300 сотрудников из Москвы на дистанционную работу в единый сервисный центр компании "Дом.РФ" в Воронеже, сообщили РИА Новости в пресс-службе госкорпорации .



В свою очередь, источник, близкий к госкорпорации, пояснил РИА Новости, что перевести часть сервисных функций в Воронеж поручил глава ВЭБа Игорь Шувалов в связи с необходимостью оптимизировать издержки.

"ВЭБ.РФ переведет до 300 человек в офис поддержки на базе единого сервисного центра Дом.РФ в Воронеже", - сообщили в пресс-службе.

Сейчас внутри ВЭБа, Российского экспортного центра и в остальных институтах развития, которые координирует госкорпорация, идут обсуждения, какие функции могут выполняться дистанционно. По словам источника, в Воронежский центр могут частично переехать подразделения IT, операционные подразделения, а также юристы. Сотрудники сервисного центра смогут выполнять типовые операции сразу для нескольких организаций, отметил собеседник агентства.

В конце 2018 года глава ВЭБа сообщал, что группа ВЭБ в целях оптимизации к лету 2019 года намерена сократить почти 5 сотрудников, таким образом в группе будет работать не более 3 тысяч человек.

РИА Новости

27.02.2019

Две трети первоклассников будут работать в еще не существующих сейчас профессиях - эксперт

Более 60% детей, которые сегодня ходят в первый класс, в будущем будут работать в профессиях, которые еще не появились. Чтобы адаптировать систему образования к этому вызову необходимо тесное взаимодействие вузов и работодателей, считает доцент кафедры экономической социологии Санкт-Петербургского государственного университета, спикер пленарного заседания Петербургского международного молодежного форума труда (ПММФТ) Ольга Никифорова.

"Согласно исследованиям, 65% сегодняшних первоклассников, которые сегодня идут учиться, будут работать на рабочих местах, в профессиях, которых сегодня еще не существует. Чтобы ответить на эти вызовы обязательно сфера образования должна взаимодействовать с бизнесом и государством, должно быть трехстороннее сотрудничество", - поделилась Никифорова с корр. ТАСС в кулуарах ПММФТ.

По ее словам, технический прогресс, несмотря на опасения скептиков, не приведет к массовой безработице, поскольку в обществе постоянно будут появляться новые профессии. "Уходящие профессии освобождают места для новых, все эти роботы, боты они требуют людей, которые их буду создавать, настраивать, внедрять, продавать, в этом смысле человек никогда не уйдет с рынка труда. Новые рабочие места, высвобождаясь из производства, будут создаваться в непроизводственной сфере, сфере услуг", - сказала Никифорова.

При этом она подчеркнула, что в будущем компаниям следует отказаться от представления о сотрудниках, как о "человеческом ресурсе", в пользу представления о "человеческом капитале". "Те компании, которые будут относиться к человеку как к ресурсу, они будут быстро исчерпывать этот ресурс, искать новых сотрудников. Те же компании, которые в этих постоянно меняющихся условиях будут вкладываться в сотрудников как в свой капитал, будут впереди. При этом надо отказаться от мысли, что система образования будет готовить уже готовых специалистов, такого не будет, так как технологии сейчас быстрее образовательного цикла", - сказала она.

О форуме

Третий Петербургский международный молодежный форум труда (ПММФТ) проходит на площадке Санкт-Петербургского государственного университета. Он предваряет собой открытие Санкт-Петербургского международного форума труда, который пройдет с 28 февраля по 1 марта 2019 года в конгрессно-выставочном центре "Экспофорум".



"Нам важно услышать новые идеи - предложения представителей молодого поколения о том, как выстраивать образовательные траектории и взаимодействие с работодателями, чтобы повысить конкурентоспособность петербургских выпускников на рынке труда", - пояснил задачу форума ТАСС заместитель ректора СПбГУ по международной деятельности Сергей Андрюшин.

28 февраля - 1 марта 2019 года в конгрессно-выставочном центре "Экспофорум" пройдет Санкт-Петербургский международный форум труда, организаторами которого выступают правительство Санкт-Петербурга, Санкт-Петербургский государственный университет и компания "Экспофорум-Интернэшнл". Мероприятие проходит при поддержке **Министерства труда и социальной защиты РФ**.

ТАСС

27.02.2019

Правительство изменит методику исчисления прожиточного минимума пенсионера

Правительство РФ готовит изменения в методику исчисления прожиточного минимума пенсионера. Об этом сообщила в среду вице-премьер РФ Татьяна Голикова на совещании президента РФ с членами правительства. О подготовке соответствующих изменений вице-премьеру напомнил президент РФ Владимир Путин.

Мероприятие по внесению изменений в федеральный закон "О прожиточном минимуме в Российской Федерации" (в части изменения порядка установления величины прожиточного минимума пенсионера в целях установления социальной доплаты к пенсии) содержится в плане законопроектной деятельности правительства РФ на 2019 год. Согласно плану, утвержденному в декабре 2018 года, **Минтруд** должен был внести законопроект в правительство РФ в январе, в Госдуму - в марте.

"Не забудьте о необходимости подготовки методик исчисления прожиточного минимума пенсионеров в регионах", - сказал Путин.

"Вчера мы анализировали эту ситуацию с коллегами из других министерств в рамках подготовки законопроекта. У нас пока нет данных за 2018 год, но мы проанализировали данные за 2017 год. Ниже того прожиточного минимума, который должен был быть установлен, прожиточный минимум установлен в 14 регионах страны. Это искажает картину на предстоящий прогноз и приводит к тем дисбалансам, которые связаны с последующим получением индексации", - сказала вице-премьер.

ТАСС

27.02.2019

Систему долговременного ухода за пожилыми с 2020 года внедрят по всей Рязанской области

Систему долговременного ухода за пожилыми людьми и инвалидами внедрят по всей территории Рязанской области с 2020 года. Сейчас в проекте участвуют семь районов, сообщил губернатор Николай Любимов в среду, выступая с посланием о приоритетных задачах на 2019 год.

Ранее пресс-служба **Минтруда** РФ сообщила о том, что одиннадцать российских регионов, включая Рязанскую область, получат почти 300 млн рублей на создание системы долговременного ухода в 2019 году.

"Мы вошли в число шести pilotных регионов, где отрабатываются индивидуальные принципы поддержки. Наш положительный опыт отмечен в послании президента РФ. Сейчас в проекте участвуют 7 районов. С 2020 года система будет внедрена на всей территории области, это позволит создать комфортные условия для людей, которым нужна особая социальная и медицинская помощь, чтобы продлить активное долголетие и в целом повысить качество их жизни", - сказал он.



Как сообщалось ранее, Рязанская область в числе первых в стране в 2018 году приступила к реализации федерального проекта внедрения системы долговременного ухода за пожилыми и инвалидами, которая позволит в значительной мере повысить качество их жизни, социального и медицинского обеспечения, укрепить здоровье, продлить их активное долголетие. Приоритетный проект реализуется при поддержке Минтруда России, Минздрава РФ, АСИ совместно с областными министерствами.

В рамках проекта в регионе созданы две службы сопровождения людей, нуждающихся в уходе, шесть служб помощников по уходу на дому и в стационарных условиях, два пункта проката технических средств реабилитации, отделение дневного пребывания людей пожилого возраста и инвалидов с ментальными нарушениями. Организовано обучение желающих правилам ухода за маломобильными и пожилыми гражданами, в "Школе родственного ухода" консультации получили более 300 семей.

ТАСС